

白血病女孩 在病房里圆婚纱梦

男友真情告白： 快好起来，我们一起走下去！

粉色心形气球、鲜花、祝福声……昨天上午，鄞州人民医院血液科病房里，白血病患者小李身穿洁白的婚纱，手捧鲜花，和男友小叶并排站在一起，甜蜜合影。婚纱下，小李带着青淤的手臂枯瘦得让人心疼，上面还打着点滴。这张特殊的婚纱照背后，有一个让人心酸的故事。

23岁女孩身患白血病 病房里披上梦想已久的婚纱

在鄞州人民医院血液科病房，今年23岁的小李已经反复住院了好几次，接受难熬的化疗。病痛的折磨，让她原本娟秀的面庞出现病态的浮肿。

昨天一大早，病房里热闹起来，宁波市慈善总会甬泉医疗救助项目社工和几名志愿者来了，为她梳妆打扮。胭脂水粉掩去病容，因为做化疗，小李的一头秀发所剩无几，志愿者们贴心地带来了大波浪假发和水钻头冠。

小李有一个相恋近3年的男友小叶，她生病后小叶一家对她不离不弃，一直照顾。听说小李一直想穿婚纱，在社工的联络下，志愿者们专门来医院为她圆梦。

戴上假发，化好新娘妆，披上婚纱，在小叶的帮助下穿上银色水晶鞋……看到焕然一新的自己，小李露出了久违的笑容。如果不是手臂上还挂着点滴，她看上去和其他普通新娘没什么区别，不过纤瘦又苍白的双臂暴露了她真实的身体状况。

医护人员得知小李要拍婚纱照，早早买来气球和鲜花，把她的病房布置得喜气洋洋。小叶也换上刚买的白衬衫，两人手捧鲜花站在一起。对着镜头，男孩略显腼腆，女孩笑语嫣然。看着这幸福的一幕，围观者也都会心地笑了。

“求个婚吧！”在医护人员和志愿者的提醒下，小叶手捧鲜花，在女友面前单膝跪地。没有甜言蜜语，小叶的话让在场的观众动容：“我希望你能快点好起来，撑过这一段，我们一起携手走下去！”

“好漂亮！”病房外，病友们也感染到他们的喜气，纷纷站在病房门口送出自己的祝福。

婚纱照背后 有一个让人心酸的故事

记者了解到，甜蜜的婚纱照背后，是一个让人心酸的故事。

1996年出生的小李是台州人。小李9岁时，父亲去世，母亲带着她改嫁，到了宁波。之后她有了一个同母异父的弟弟，一家靠继父打工度日，日子过得十分拮据。后来因为她母亲患病，继父一人管不了两个孩子，小李常常寄宿在小舅舅家里。

大学毕业后，小李在宁波找到了一份收银员工作，3年前和小叶走到了一起。“我和他是初中同学，3年前因为一事情又遇到了，后来一起出去吃了几顿饭，感觉都很不错。”小李回忆自己和小叶的恋情，满脸甜蜜。

两年多前，小李搬到小叶家住，在这里她找到了久违的家的感觉。小叶的父母对这个勤快又懂事的女孩也很满意。原本他们计划好，今年把房子装修好，明年5月20日就办婚礼。没想到今年1月的一天，小李受凉后突然流鼻血不止，去医院检查后，发现患上了急性淋巴细胞白血病。

这个诊断结果犹如晴天霹雳，让小李和小叶一家都难以接受。“刚拿到诊断结果，医生说可能只有几个月时间，这么年轻的小姑娘，怎么会这样。”得知小李生病，小叶和他的父母并没有弃她而去，而是承担起了照顾小李的责任。因为小叶白天要上班，小叶的妈妈承担了陪护工作，除了她自己生病的那几天，一直陪在病房。



两人手捧鲜花站在一起。

准婆婆到市慈善总会求助 社工和志愿者为女孩圆梦

“这是一位急性淋巴细胞白血病患者，这种病多见于青少年，起病很急，不做骨髓移植，她可能熬不过几个月。”鄞州人民医院35病区主任张丕胜告诉记者，从小李入院，她特别的身世就引起医护人员的注意。如今医生已给小李在中华骨髓库做了配型，如果配型成功，就可以做移植，这样小李的5年生存率可能达60%左右。不过，一旦配型成功，移植费用需要三五十万元。

小李刚参加工作几个月，经济能力有限，小叶一家也家境一般，小叶的妈妈还曾因中风住过院。无奈之下，小李的准婆婆王女士不久前来到市慈善总会求助，希望能寻求帮助。

得知小李的遭遇后，宁波慈善甬泉救助项目立即启动，社工第一时间来到病房探访小李，帮小李通过网络进行筹款。了解到女孩想穿婚纱的心愿后，为她联系志愿者，圆了小李的婚纱梦。

“希望穿上婚纱后，她能更坚强，坚持下去。”小叶说，陪女友穿上婚纱合影，是希望通过这种方式给她鼓励。小叶有个心愿，希望女友早日康复出院，这样他们就能按原计划在明年5月20日举办婚礼。

为了帮助小李，市慈善总会开通了捐款通道。如果您想帮助她，可以扫描右上角二维码进行捐赠，资金将会捐赠至宁波市慈善总会定向用于帮助这位白血病女孩。

记者 孙美星 通讯员 郑瑜文/摄影 曹优静 制图



捐款二维码



快评 一堂感人的 生活与生命教育课

人生在世，很难不经历低谷和困顿。对小李姑娘来说，她面临的可不是普通的磨难，白血病不但让她经历着病痛的折磨和难熬的化疗，还让她面临今后的人生将怎样走的迷惘。

在最容易陷入无助的时刻，男友小叶的爱情、男友家人的亲情以及志愿者、病友、医护人员的友情，还有市慈善总会的倾力帮助，不但给了小叶坚强与坚持的理由和信心，也让人们再次感受到：在宁波民间，那种不掺杂任何杂质的爱情、亲情与友情，还有那种传承久远的善的力量，并没有随着社会的急剧变化、经济的快速发展离我们渐行渐远，而是一直伴随在我们身旁不曾离去，并时时带给人们这种心酸的惊喜。

谁不希望遭遇低谷和困顿的时候，能遇到温暖的人和事？这对于走出低谷、摆脱困顿至关重要——那也是踌躇满志或春风得意状态中的人们所不容易体会到的。与一般人相比，劫难之中的小李姑娘，更需要从爱情、亲情与友情汲取生活勇气与力量。

事实上，小李姑娘的经历也是一堂生动的生活与生命教育课。当人们看到她的“小心愿”得到满足的同时，内心也会不由自主地收获感动。你看，病友们也感染到他们的喜气，纷纷站在病房门口送出自己的祝福——向上向善的力量，就这样在不经意间得到鼓励与传播。这种温暖的故事越多，冷漠就会与我们渐行渐远，更多的弱者就更有机会在情感与物质等诸多方面感受到雪中送炭般的温暖。

胡晓新